

# 我们的安全,有支“铁军”在默默护卫

## 市人防办常态化保持战备状态,全方位提升队伍素质,在11月24日广州战区人防机关“准军事化”建设考评中,荣获综合排名第一、4个单项第一的好成绩



整装待发

■本报记者 王靖  
通讯员 邹翔霞

这是一次综合素质的较量。11月24日,广州战区人防机关举行“准军事化”建设考评,考评对象来自广州战区五省(区)人防机关,各个实力强劲。考评采取听取汇报、察看现场、查阅资料、理论考试、开设人防机动指挥所的方法,以百分制量化考核的方式逐项考评打分,以分值确定排位。优美的营院、优良的秩序、规范的管理、翔实的汇报、满分的考试、快捷高效的指挥所开设……市人防办得到了考评验收组一致好评,最终获综合排名第一、4个单项第一的好成绩。

台上一分钟,台下十年功。“准军事化”建设考评虽然只有短短一天,但背后凝聚的,是市人防办全体干部职工多年的心血和汗水,可谓“厚积薄发”。平时,您或许不太关注他们的存在,但当凌厉的防空警报响起,这支精干的力量会迅速出动,有条不紊地组织市民迅速疏散到安全地带,尽量避免空袭带来的杀伤。战时防空、平时服务、应急支援——我们的安全,有这样一支队伍在默默护卫。“全国人防先进城市”、“全国人防宣传先进单位”、广州军区“人防训练比武竞赛先进单位”……这支不穿军装但训练有素的“铁军”斩获了诸多荣誉。

### ■领导班子坚强有力

打造“学习型”、“和谐型”、“创新型”、“务实型”、“廉洁型”、“服务型”领导班子。领导干部具备“六能”:信息获取能力、分析判断能力、出谋划策能力、组织协调能力、检查指导能力、研究创新能力。

### ■业务素质显著提升

业务培训:每年举办人防指挥通信、工程、法规等业务知识培训班,每年参训人数100人以上,累计培训人员达700人次;举办“人防讲坛”30余期;每年组织不少于50人次参加国家、省人防办和解放军指挥学院、国防通信学院、防化学院等相关院校举办的人防业务培训,以及省、市委党校、行政学院举办的各类公务员培训班。

人才培养:鼓励干部职工参加学历培训,5年来,有15人通过学历教育获得大学学历,有1人获得硕士学位,大专以上学历91人,占总人数的92%。

### ■战备训练常抓不懈

每年开展训练两期以上,每期400余人(次),组织了3次较大规模的人防专业队伍训练和演习。

2010年:举行20多个县(市)区和市直机关单位共3000余人参加的防空防灾实兵演练,省军区、省人防办、中国人民防空杂志社和市五大家领导进行了现场观摩。

2014年:参加全省跨区域演练两次,配合兄弟单位出动机动指挥车拉练3次;与市后勤保障旅举行油气爆炸事故救援行动联合演练,出动机动指挥车共20台(次),参训人员每天100人(次)。

2015年上半年:组织全市人防系统开展

了人防机动指挥通信系统省内跨区拉练,市办带7个县(市)区人防办54人,大小机动指挥车11台全程参与,跨越永州、邵阳、娄底、湘潭4个城市,行程1000余公里。完成了超短波手持机、短波电台、机动指挥所视频会议系统等3个专业的互联互通训练。

### ■作风纪律扎实过硬

强化教育转作风:从2011年开始,每年突出一个主题,先后开展了“讲党性、强素质”、“重品行、树正气”、“转作风、促发展”等作风建设专题教育。

完善制度转作风:重新修订和完善了21项规章制度,激发了干部职工干事创业、争先创优的潜能,“四风”问题基本杜绝。

绩效考核转作风:机关科室和下属单位每年向办党组签订绩效考核责任书,坚持督事与考人相结合、“点”与“面”相结合,将全办科以上所有单位都列入绩效考核范围,实现了绩效考核全覆盖。年终评先评优以绩效考核成绩为依据,同时对综合评定结果排序后三位的部门单位,班子集体进行诫勉谈话,取消年度评先评优资格。

督促检查转作风:每月召开一次主任办公会议,对机关工作进行回顾总结和分析,安排下月工作,对按时完成任务的给予表扬,没有完成任务的说明原因,并提出批评。

### ■营院环境严密有序

5年来,围绕“三优四有两提高”(优美营院、优良秩序、优化管理;有理想、有道德、有文化、有纪律;提高单位文明程度、提高员工文明素质),狠抓文明创建工作,营院面貌焕然一新;近年来,未出现一起安全事故,保密工作被评为省、市先进单位,卫生工作被评为省红旗单位,战备档案室被评为省一级档案室。

## 推动公共文化服务标准化均等化

### 我市举办公共图书馆业务培训班

■通讯员 刘忠平

本报讯 11月25—27日,衡阳市公共图书馆业务培训班在市图书馆举行,来自市县级公共图书馆、部分高校图书馆和乡镇综合文化站的学员共90余人参加了培训。

本次培训旨在促进衡阳市基本

公共文化服务的标准化、均等化,提高我市公共图书馆从业人员素质,使图书馆、乡镇综合文化站的免费开放工作再上档次,让更多的人共享文化发展成果。湖南图书馆副馆长、研究馆员邹序明到场做了一个精彩的学术报告。通过专题讲座的形式,邀请了5位专家分别讲授《新

技术环境下的图书馆发展趋势》《阅读推广活动策划与组织》《地方特色资源建设》《公共图书馆服务与创新》《新技术应用及数字资源服务》等内容,每堂课后进行了现场交流。此次培训由市文体广新局、省图书馆学会主办,市图书馆、市图书馆学会承办。

## 家长和学生一起体验跑操

### 星元小学开展家长开放日活动促进交流

■本报记者 李境  
通讯员 阎芳

本报讯 为了使家长更全面了解自己的孩子,搭建家校之间沟通的桥梁,促进学校教育与学生教育的协调发展,星元小学于11月27日隆重举行以“书香浸润童年,阅读点亮人生”为主题的家长开放

日活动,800余名家长参加。此次家长开放日,师生们精心筹备,将校园布置得整洁美观,班级文化走廊别具一格,黑板上或写着欢迎家长的标语,或画着温馨的图画,引得家长们驻足欣赏。家长们通过参与各项活动,体验学生在校生活;大课间操,家长、老师和学生一起参与学校的跑操活动;上课铃响

起,家长步入课堂聆听公开课……活动结束后,家长们认真填写了意见征集表,对学校教育教学给予肯定的同时,提出改进的意见和建议。“家长开放日与教师公开课的结合,展示了教师的课堂风采,让家长对教学有了全新的了解和认识,从而有效促进家校之间的交流。”星元小学校长阎芳说。

## 以招工为名诈骗两百余万

### 常宁警方成功破获系列诈骗案

■本报记者 姚永军  
通讯员 彭玉  
实习生 李慧敏

本报讯 以招工为名诈骗23人200余万元!11月27日,常宁市公安局经侦大队成功破获系列诈骗案,犯罪嫌疑人赵某被抓获归

案。2015年2月以来,经侦大队陆续接到受害人报警称被赵某以招工为名骗走数万元,目前赵某已经失联。经民警统计,受害人多达23人,涉案金额高达200余万元。民警通过梳理分析,准确推断出犯罪嫌疑人的行动轨迹,进而锁定犯

罪嫌疑人的藏身处所。11月27日,通过多日蹲守,民警在常宁市北外街附近的廉租房将犯罪嫌疑人赵某成功抓获。经审讯,犯罪嫌疑人赵某对其多次诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人赵某已被常宁警方依法刑事拘留。

## 戒毒学员演小品“呼唤幸福”

### 市强戒所联合大学生志愿者开展抗艾帮扶活动

■本报记者 姚永军  
通讯员 邓玲玲  
实习生 李慧敏

本报讯 12月1日是“世界艾滋病日”。11月30日,市强制隔离戒毒所联合南华大学“同伴教育”阳光站的30名大学生志愿者们开展了主题为“抗战共抗艾,我们有力量”为主题的抗艾帮扶活动。

合力抗艾,共担责任,共享未来。市强制隔离戒毒所于2010年成立了特殊病违法犯罪人员隔离管理中心,到目前已累计收治500余名感染艾滋病的吸毒人员。来自南华大学的志愿者廖依玲勉励戒毒学员抗击艾滋,拥抱生活。市强制隔离戒

毒所雁峰社区戒毒康复指导站的戒毒志愿者胡新刚,用自己的亲身经历呼吁戒毒学员勇敢地面对现实、接受现实、超越现实,积极接受戒治,争取早日回归社会。

艾滋病戒毒学员和大学生志愿者们分别带来了精彩的节目,戒毒学员阿七自编自唱的祁东渔歌《阿七的黑暗与黎明》唱出了自己的吸毒、戒毒经历以及对新生活的渴望。志愿者用小品告诉戒毒学员们《幸福是什么》……在随后的知识抢答赛和互动游戏中,大学生们和戒毒学员踊跃参与,场面异常热烈。“我一定会坚定信心,洁身自爱、远离毒品,绝不辜负社会和家人的关爱!”戒毒学员何某告诉记者。

## 廉租房内查获大量毒品

### 抓获6名涉毒嫌疑人,缴获麻古3000粒、冰毒100克

■本报记者 姚永军  
通讯员 黄周生 唐一鸣  
实习生 李慧敏

本报讯 11月24日晚,衡阳县公安局巡特警大队在西渡镇咸水村廉租房捣毁一涉毒窝点,查获6名涉毒嫌疑人,缴获麻古3000粒、海洛因9小包、冰毒100克。

当日19时许,巡特警大队便衣民警在街面巡逻时,发现吸毒嫌疑人冯某。民警经过跟踪确定贩卖给冯某毒品的毒贩租住在咸水村开洪路廉租房,晚上还有一些可疑人员在该廉租房进出。20时许,大队长李晓明安排

副大队长彭伟峰带领民警及5名巡防队员蹲点守候。

50分钟后,一辆灰色皮卡车开进小区,两男子下车向涉毒窝点走去。彭伟峰一声令下,民警及巡防队员兵分两路,将401室6名涉毒嫌疑人抓获,当场缴获麻古3000粒、海洛因9小包、冰毒100克。冯某等5名涉毒嫌疑人尿检均呈阳性。经审讯,刘某等6名嫌疑人对吸毒违法犯罪事实供认不讳。

目前,贩毒嫌疑人刘某某被依法采取强制措施,吸毒人员冯某被强制戒毒,其余4名吸毒人员受到行政处罚。该案还在进一步深挖之中。